
C. Álvaro Herrera Yáñez: 

Muy buenas tardes al Congreso de nuestro Estado.  
 
La verdad,  como ciudadano y militante del Partido Revolucionario Institucional me 
siento satisfecho porque mi pueblo, aunque no esté todo aquí, pero que tenga 
estos Foros donde seamos escuchados algo que yo siempre quise que fuera y 
que hoy lo estoy viendo y lo veo con mucha satisfacción, porque si bien es cierto 
los ciudadanos también tenemos derecho a ser escuchados y de que nuestros 
puntos de vista, nuestros opiniones se debatan en el Congreso y los lleven y los 
hagan leyes.  
 
Para empezar mi tema: La Reforma Electoral yo creo que debe empezar por la 
honestidad de las personas que ostentan un cargo público, llámese Regidores, 
Diputados, Presidentes, Gobernadores y Presidente de la República, Senadores  
deben de ser honestos al decir, al no brincar de un partido a otro, o sea, si la 
ciudadanía les dimos del voto para que fueran por determinado partido y se les 
acabó los 3 años se ve muy mal, por eso la ciudadanía se ha retirado un poco de 
las urnas porque brincan de un partido a otro, ahí lo vemos en Zacatecas con  
Genaro Borrego Estrada no le dieron por el PRI se fue por el PRD, lo vemos con 
Muñoz Ledo ya ha pasado todos los partidos, estuvo en el PRI, en el PRD y ahora 
lo vemos en Convergencia y así en Coahuila vemos a muchos y por otro lado a los 
hijos de ellos.  
 
Aquí en Coahuila vemos muchos nombres, algunos aspiramos porque yo soy un 
ciudadano que tengo derecho a votar y ser votado, algunos aspiramos algún cargo 
de elección popular  y yo aspiraba en esta ocasión para ser Diputado y no me 
dieron la oportunidad porque a pesar de que soy Consejero Político Estatal y voté 
para que el Consejo Político Estatal viera para que no fuera dedazo y aún así lo 
hicieron, entonces yo pienso que qué bueno que se está legislando para que haya 
diputaciones, candidatos independientes.  
 
A veces en el estado y en varias ciudades vemos al hijo de tal o cual candidato, de 
tal o cual partido ocupando ya un cargo ostentoso y muchos ciudadanos que 
tienen y que quieren llegar y que tienen la preparación y que tienen los estudios no 
pueden llegar, ven sus carreras truncadas, hay hijos de toda clase de gentes, de 
todo ciudadano, pero desgraciadamente la clase política de nuestro país no deja 
avanzar y hay un retroceso en nuestro estado.  
 
Por eso yo propongo que el voto sea obligatorio en el estado de Coahuila que 
todos mayores  de 18 años voten para que así ya no haya las dadivas, sí, que el 
candidato, la persona que sea candidato tenga la obligación de ser la persona que 
el pueblo elija, espero y que así sea porque a veces no pueden llegar muchas 
gentes porque hay candados.  
 
Por otro lado yo quisiera que se legislara en cuanto a seguridad pública , que la 
seguridad pública en todo nuestro estado deja mucho que desear, estamos en 
manos de gente que no está a veces, que parece que llegan preparados de una 



academia, a las diferentes corporaciones y sabemos que los pueblos estamos en 
manos de nadie, no hay seguridad, entonces, yo sí propongo que a los cuerpos 
policíacos los hagan antidoping, pero de verdad, no antidoping de mentiras como 
a veces llegan que dicen que llegan del Comité Regional de Torreón y nunca sale 
ninguno en ningún lado, sí, en todo el estado nunca se ve ningún policía que salga 
mal. 
 
Por otro lado, ojalá a las policías estatales pudieran ya ponerles un freno a tantos 
abusos que hacen, tantos abusos que hacen aquí a la pobre gente que pasa y que 
siempre los están extorsionando, gentes que ahorita como está la crisis 
económica van de paso llegan y nos ha tocado ver a muchos ciudadanos esa 
policía estatal  no sirve de nada, simplemente de extorsionadores, es lo único que 
saben hacer, ojalá y el señor Gobernador escuchara esta petición y ustedes 
señores Diputados con todo el respeto, ojalá puedan hacer algo, yo sé que sí, 
porque ustedes son los que hacen las leyes y que las policías sean para lo que 
sean creadas, que sean para el ciudadano, sí, y no para sus intereses propios, 
donde los vemos con todas sus casas, carros lujosos que con un sueldo no 
pudieran comprarlos,  ojalá y ustedes puedan hacer algo, yo sé que sí.   
 
En el renglón de educación  hay que revisar desde arriba, sí, revisar desde arriba, 
a veces no llegan las cosas hasta abajo como debieran porque hay mucho 
burocratismo, hay gente quistada ya tiene muchos años en algunas dependencias 
y que la verdad ahí están y no orientan a los maestros hacia abajo y por eso la 
educación no se da como debiera.  
 
He escuchado mucho sobre la obesidad de la niñez, sabemos que nuestro Estado 
es a nivel nacional el segundo estado en obesidad de niños y ojalá pudieran 
ustedes hacer leyes donde se les diera a los niños en los desayunos una mejor 
alimentación, sí,  y así poder tener niños más sanos y saludables.   
 
Hay muchas cosas por hacer por  Coahuila, por favor señores Diputados 
pónganse hacer ese trabajo que les corresponde,  porque los ciudadanos votamos 
por ustedes para que llegaran y si hay reelección pues que bueno, ojalá que el 
Diputado que regresa a su pueblo, a su lugar de origen,  y que enfrenta a los 
ciudadanos, esas personas puedan llegar a ocupar un segundo cargo de 
reelección pero que sea la ciudadanía la que verdaderamente los juzgue.  
 
Y muchas gracias por todo.  
 
 


